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TRIBUNAL Nº 6. GRUPO V. 
CATEGORÍA PEÓN ESPECIALIZADO AGRÍCOLA. Turno Libre. 
Primera fase 2 de Julio de 2011. 
Orden de 13 de Octubre de 2010 (D.O.E. Nº 204, de 22 de octubre) 
 

 

CUESTIONARIO  
 
1. El trigo, la cebada, el centeno y la avena pertenecen a la familia de las gramíneas y a su vez a la 

subfamilia de las.... 
a) Festucoideas. 
b) Panicoideas. 
c) Orizoideas. 
d) Andropogonoideas. 

 
2. “Hordeum Vulgare” es el nombre científico de... 

a) El garbanzo. 
b) La cebada. 
c) La avena. 
d) La soja. 

 
3. La cebada es una... 

a) Gramínea dicotiledónea. 
b) Compuesta monocotiledónea. 
c) Gramínea monocotiledónea. 
d) Gramínea monoica. 

 
4. De los siguientes cereales ¿cuál tiene las hojas de color verde claro? 

a) La cebada. 
b) El trigo. 
c) El triticale. 
d) La avena. 

 
5. ¿Qué variedad de “Triticale” fue obtenida por el Servicio de Investigación Agraria de la Junta de 

Extremadura? 
a) Manigero. 
b) Montánchez. 
c) Misionero. 
d) Fiscal. 

 
6. La patata pertenece a la familia de las... 

a) Cucurbitáceas. 
b) Umbelíferas.  
c) Crucíferas. 
d) Solanáceas. 

 
7. El fruto del girasol es... 

a) Una drupa. 
b) Un capítulo. 
c) Un aquenio. 
d) Una baya. 

 
8. El maíz pertenece a la familia de las... 

a) Cucurbitáceas. 
b) Gramíneas. 
c) Leguminosas. 
d) Pendonáceas. 
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9. El girasol es una planta... 
a) Anual. 
b) Bianual. 
c) Trianual. 
d) Cuatrianual. 
 

10. El “lupino o lupinus” es conocido en España como... 
a) Garbanzo. 
b) Yero. 
c) Altramuz. 
d) Guisante. 

 
11. A las variedades de coles-repollos de hojas rojizas o moradas, se les suelen denominar... 

a) Milanelas. 
b) Gardonas. 
c) Traviatas. 
d) Lombardas. 

 
12. ¿De qué color son las flores del bróculi? 

a) Verdes. 
b) Amarillas. 
c) Rojas. 
d) Blancas. 

 
13.  Actualmente en la siembra de grandes superficies de bróculi lo más normal es hacer... 

a) La siembra directa con sembradora de precisión. 
b) Semilleros sobre el terreno y transplantar a raíz desnuda. 
c) La siembra directa manualmente a golpes. 
d) Semilleros en bandejas y transplantar con cepellón. 

 
14. Obtendremos semillas de cebolla en el... 

a) Primer año. 
b) Segundo año. 
c) Tercer año. 
d) Cuarto año. 

 
15. En la recolección manual de espinacas si cortamos por debajo de la roseta de la planta. 

¿Cuántas pasadas daremos? 
a) 1 pasada. 
b) 2 pasadas. 
c) 3 pasadas. 
d) 4 pasadas. 

 
16. El cogollo de la coliflor, cuando se está formando, está envuelto directamente por... 

a) Los tallos. 
b) Una masa de filamentos. 
c) Las hojas jóvenes. 
d) Las hojas viejas. 

 
17. El elemento u órgano herbáceo que hace que los tallos o brazos de la planta del melón sea 

rastrera o trepadora, es el... 
a) Cantalupo. 
b) Ombligo. 
c) Zarcillo. 
d) Cornezuelo. 
 

18. ¿En qué cultivares de ajos se forman bulbos grandes y de pocos dientes? 
a) En los de primavera. 
b) En los de verano. 
c) En los de otoño. 
d) En los de invierno 
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19. En Extremadura, la duración media de una plantación comercial de espárragos es de... 
a) 1 a 3 años. 
b) 4 a 7 años. 
c) 8 a 12 años. 
d) 14 a 20 años. 

 
20. El tabaco pertenece al género nicotiana de la familia de las... 

a) Solanáceas. 
b) Cucurbitáceas. 
c) Compuestas. 
d) Gramíneas 

 
21. El tomate para concentrado se cultiva principalmente en ... 

a) Las Vegas del Guadiana. 
b) La zona norte de Cáceres. 
c) Tierra de Barros. 
d) Las Villuercas. 

 
22. El pimiento para pimentón es una planta anual herbácea cuyo sistema radicular es... 

a) Fasciculado. 
b) Pivotante. 
c) Rastrero. 
d) Secundario. 

 
23. ¿Cuál de estas variedades de vid, en igualdad de condiciones (suelo, clima, nutrientes, etc...), es 

más productiva? 
a) Macabeo. 
b) Garnacha. 
c) Cabernet Sauvignon. 
d) Merlot. 

 
24. ¿Qué porta-injerto es más utilizado para el cultivo del melocotonero? 

a) Franco. 
b) Almendro. 
c) Ciruelo. 
d) Albaricoquero. 

 
25. ¿Cuál es el método tradicional más extendido en Extremadura en la recolección manual de 

aceitunas de almazara? 
a) Recogida del suelo tras la caída natural del fruto maduro. 
b) Ordeño. 
c) Vareo. 
d) Mecánico. 

 
26. Las nectarinas son frutos que tienen generalmente.... 

a) Hueso adherente y piel lisa. 
b) Hueso libre y piel vellosa. 
c) Hueso libre y piel lisa. 
d) Hueso libre y piel vellosa. 

 
27. El manzano es una... 

a) Solanácea. 
b) Rosácea. 
c) Papilonácea. 
d) Frutácea. 
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28. La “Ericnosis” es un patógeno que con frecuencia produce daños en las viñas. Para combatirlo 
usaremos un... 
a) Insecticida. 
b) Acaricida. 
c) Bactericida. 
d) Fungicida. 

 
29. En una plantación de una hectárea de vid en la que tenemos plantado todo el terreno con un 

marco de plantación de 3 por 1 metros. ¿Cuántas plantas habrá en esa hectárea? 
a) Entre 3.330 y 3.340. 
b) Entre 3.200 y 3.210. 
c) Entre 3.300 y 3.320. 
d) Entre 3.350 y 3.380. 

 
30. La alimentación ganadera “Ad Libitum” consiste en ... 

a) Raciones cortas para que el animal no engorde en exceso y estire el esqueleto. 
b) Aumentar la disponibilidad de alimentos al aumentar las horas de luz solar. 
c) Un tipo de lactancia controlada. 
d) La libre disposición de alimento para que el animal consuma lo que quiera. 

 
31. Verata es una... 

a) Raza ovina que se explota principalmente por su doble aptitud (carne/leche). 
b) Raza caprina que se explota principalmente por su doble aptitud (carne/leche) 
c) Variedad de cereza creada en la comarca cacereña de la Vera. 
d) Variedad de tabaco creada en la Vera de Cáceres. 

 
32. Normalmente, el sistema de cubrición de las vacas “retintas” en Extremadura es estacional 

mediante... 
a) Inseminación artificial. 
b) Monta natural. 
c) Monta dirigida. 
d) Fecundación in vitro. 

 
33. La raza bovina “Avileña” es de capa... 

a) Berrenda. 
b) Blanca. 
c) Negra. 
d) Retinta. 

 
34. Con carácter general, las cerdas suelen salir en celo después del destete a los... 

a) 4-5 días. 
b) 10-12 días. 
c) 15-17 días. 
d) 20-22 días. 

 
35. La “Línea Valdesequera” del cerdo ibérico es.. 

a) Negra lampiña. 
b) Negra entrepelada. 
c) Retinta. 
d) Manchada. 

 
36. La raza caprina “Retinta Extremeña”, está definida como de... 

a) Carne. 
b) Doble aptitud. 
c) Leche. 
d) Quesos. 
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37. La herramienta de hoja acerada, ancha y fuerte que se utiliza para podar y rozar árboles y 
matorrales se llama... 
a) Yerro. 
b) Calabozo. 
c) Harnero. 
d) Ligadura. 
 

38. Generalmente, al “mango de las herramientas” se les denomina... 
a) Astil. 
b) Mazo. 
c) Manal. 
d) Pértigo. 

 
39. ¿Cuál es la definición de Riesgo laboral? 

a) Conjunto de actividades y o medidas con el fin de evitar los riesgos derivados del trabajo. 
b) Posibilidad de que un trabajador/a sufra un determinado daño derivado del trabajo. 
c) Enfermedad, patología o lesión sufrida con motivo u ocasión del trabajo. 
d) Cualquier máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada en el trabajo. 

 
40. De las que se citan ¿cuál NO es una causa de los accidentes de trabajo? 

a) La casualidad. 
b) La falta de cultura preventiva. 
c) La confianza en que los riesgos no van a generar precisamente hoy un accidente. 
d) La falta de formación. 

 
41. Con carácter general, a la hora de hacer un tratamiento fitosanitario con un plaguicida nocivo 

deberemos tener el carné de aplicador-manipulador de productos fitosanitarios como mínimo en 
su nivel... 
a) Básico. 
b) Cualificado. 
c) Especial. 
d) Para los productos nocivos no necesitamos carné. 

 
42. ¿Qué sustancias de la composición de un producto fitosanitario ayudan a la identificación del 

mismo? 
a) Aditivos. 
b) Coadyuvantes. 
c) Materia activa. 
d) Materia inerte. 

 
43. ¿Qué es un daño derivado del trabajo? 

a) Posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo. 
b) Enfermedad, patología o lesión sufrida con motivo u ocasión del trabajo. 
c) Cualquier máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada en el trabajo. 
d) Presencia de contaminantes químicos, físicos o biológicos en el medio ambiente del trabajo. 

 
44. De los enumerados a continuación ¿qué centro se encuentra adscrito a la Consejería de 

Agricultura y Desarrollo Rural? 
a) Instituto de Promoción del Corcho, la Madera y el Carbón.(IPROCOR) 
b) El Centro de Investigación de la Finca La Orden. 
c) El Centro de Sanidad y Reproducción Animal.(CENSYRA) 
d) El Centro de Investigación de la Finca Valdesequera. 
 

45. ¿Qué es una ATRIA? 
a) Una agrupación de defensa sanitaria. 
b) Una asociación para el tratamiento en industria agrícola. 
c) Una asociación similar a una cooperativa. 
d) Una agrupación para tratamientos integrados en Agricultura. 
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46. La textura de un suelo es... 
a) El color de sus partículas. 
b) La forma de sus partículas. 
c) La profundidad del suelo. 
d) El tamaño de sus partículas. 

 
47. ¿Qué es un patrón en fruticultura? 

a) La variedad del frutal. 
b) La planta sobre la que se injerta una púa o yema de la variedad que se va a cultivar. 
c) El dueño de la fruta, pero no del terreno donde se cultiva ésta. 
d) Es un hierro o palo al que se ata el frutal cuando es pequeño para que crezca recto. 

 
48. El servicio en Ayudas y Regulación de Mercados de la Consejería de Agricultura y Desarrollo 

Rural pertenece a la... 
a) Secretaría General. 
b) Dirección General de Política Agraria Comunitaria. 
c) Dirección General de Explotaciones Agrarias. 
d) Dirección General de Desarrollo Rural. 

 
49. ¿Qué cultivos de los que se relacionan son más numerosos en Extremadura? 

a) Cereales. 
b) Cultivos industriales. 
c) Viñedos. 
d) Hortalizas. 

 
50. De los cultivos que se citan, ¿cuál ocupa más superficie en Extremadura? 

a) Olivar. 
b) Tomate. 
c) Viñedo. 
d) Frutas. 

 
51. ¿Qué superficie en metros cuadrados tendrá una parcela de 3 hectáreas y 30 áreas? 

a) 60.000. 
b) 3.300. 
c) 33.000. 
d) 30.300. 

 
52. ¿Qué tipo de ganado es el menos numeroso en Extremadura? 

a) Bovino. 
b) Porcino. 
c) Ovino. 
d) Caprino. 

 
53. El Presidente de Extremadura será elegido por : 

a) Los ciudadanos extremeños. 
b) La Asamblea de Extremadura. 
c) La Junta de Extremadura. 
d) Los Ayuntamientos y las Diputaciones. 

 
54. Según el artículo 16 de la Constitución Española.... 

a) Nadie podrá ser obligado a declarar sobre su renta y patrimonio. 
b) Nadie podrá ser obligado a declarar sobre su ideología, religión o creencias. 
c) Nadie podrá declarar en vano. 
d) Nadie podrá declarar sin la presencia de su abogado. 
 

55. Según el artículo 5 del Estatuto de Autonomía de Extremadura, la capital de Extremadura es la 
ciudad de Mérida ... 
a) Sede de la Asamblea, del Consejo Consultivo y de la Junta. 
b) Sede de la Asamblea, de la Presidencia y de la Junta. 
c) Sede del Tribunal Superior de Justicia, de la Presidencia y de la Junta. 
d) Sede de la Presidencia, de la Junta y del Consejo Consultivo. 



 
Turno Libre Peón Especializado Agrícola 
2 de julio de 2011 

7 

56. Según el artículo 9 de la Constitución Española, los ciudadanos y los poderes públicos están 
sujetos a la Constitución y... 
a) A lo que se establezca por las Comunidades Autónomas. 
b) Al resto del ordenamiento jurídico. 
c) A lo que establezcan las normas generales. 
d) A lo que establezca el Gobierno. 

 
57. La forma política del Estado español es la  ... 

a) Monarquía igualitaria. 
b) Monarquía parlamentaria. 
c) Monarquía borbónica. 
d) Monarquía democrática. 

 
58. En ningún caso se admitirá entre las Comunidades Autónomas... 

a) Celebrar convenios. 
b) Federarse. 
c) Reunirse. 
d) Acuerdos de cooperación. 

 
59. Los diputados a la Asamblea de Extremadura serán elegidos por sufragio universal, libre, igual, 

directo y secreto, en número máximo de... 
a) 75. 
b) 55. 
c) 85. 
d) 65. 

 
60. Las leyes de la Asamblea de Extremadura son promulgadas en nombre del Rey, por... 

a) El presidente de la Asamblea. 
b) El presidente de la Junta. 
c) El presidente del Tribunal Superior de Justicia. 
d) El presidente del Consejo de Leyes. 

 

 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 

 
 
 
61. La vaina y el limbo de las hojas del trigo, son... 

a) Siempre pelosas. 
b) Siempre glabros. 
c) La vaina pelosa y el limbo glabro. 
d) La vaina lampiña y el limbo peloso. 

 
62. ¿Cuál de las siguientes variedades de pera es de maduración semitardía? 

a) Mantecosa Royal. 
b) Mantecosa le Brun. 
c) Mantecosa Bosch. 
d) Madame Ballet. 

 
63. Según la Constitución Española, el control de la actividad de los órganos de las Comunidades 

Autónomas se ejercerá:  
a) Por el Tribunal Supremo, el relativo a la constitucionalidad de sus disposiciones normativas 

con fuerza de ley.  
b) Por el Gobierno, previo dictamen del Consejo de Estado, el del ejercicio de funciones 

delegadas a que se refiere el apartado 2 del artículo 150.  
c) Por la jurisdicción penal, el de la Administración Autónoma y sus normas reglamentarias.  
d) Por la jurisdicción civil, el económico y presupuestario.  
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64. “Zea mays everta” es un maíz que, generalmente, se... 

a) Consume en fresco o en conserva. 
b) Utiliza para hacer textiles. 
c) Utiliza para la alimentación animal. 
d) Calienta y revienta. Es el de las palomitas, también se usa para la industria. 

 
65. ¿Qué institución en Extremadura tiene funciones similares al Defensor del Pueblo? 

a) El Tribuno del Pueblo. 
b) El Personero del Común. 
c) El Juez del Común. 
d) El Defensor Extremeño. 

 
66. Según las denominaciones que desde hace tiempo los ganaderos han aplicado a los lechones 

ibéricos por la época de nacimiento, a los nacidos en mayo-junio se les denomina... 
a) Agostones. 
b) Yerbizos. 
c) Montaneros. 
d) Marceños. 

 
67. La cuchilla de la guadaña suele ser de... 

a) Hierro. 
b) Acero. 
c) Hierro galvanizado. 
d) Cobre reforzado. 

 
68. Del producto interior bruto en Extremadura, la agricultura representa... 

a) Un porcentaje superior a la media nacional. 
b) Un porcentaje igual a la media nacional. 
c) Un porcentaje inferior a la media nacional. 
d) La agricultura no es significativa en Extremadura. 

 
69. De los cultivos que se citan el más numeroso en la provincia de Badajoz es... 

a) Cebada. 
b) Arroz. 
c) Avena. 
d) Tomate. 

 
70. El dedo blanco o síndrome de Raynaud es un trastorno vascular inducido o provocado por la 

exposición a... 
a) Ruidos. 
b) Altas temperaturas. 
c) Vibraciones. 
d) Humedades. 

 


